Szorgalmi feladatok — Fényelektromos hatds, foton.

12.14. | Megfigyelések szerint s6tétben az emberi szem az 507 nm-es zoldes fényre a legér-
zékenyebb, vilagosban az 555 nm-esre.

a) Mekkora ezeknek a fényhullamoknak a frekvencidja?

b) Mekkora azilyen hullamhosszusagli fénysugarak egy fotonjanak az energidja?

¢) Milyen biofizikai magyardzata van annak, hogy mds sotétben, és mds viligosban a

12.15. | Egy foton energidja 1a] (attojoule; atto = 107%).
a) Mekkora a frekvencidja?
b) Melyik szinképtartomdnyba esik ez a frekvencia?

12.16. | Egy 632 nm hulldmhossziisagli fényt kibocsata lézer teljesitménye 2 mW.
a) Mennyia kibocsatott foton energidja?
b) Masodpercenként hany fotont bocsat ki?

12.18. | A cink kilépési munkdja 4,3 eV. A cink feliiletét megvildgitjuk 5 eV energidju foto-
nokkal. (Az eV az elektronvoltot jelenti, atomfizikdban dltalanosan hasznalt energiaegység.
leV=16-10"])

a) Mennyilesz a kilépé elektronok maximalis energidja eV-egységekben?

b) Mennyilesz a kilépé elektronok sebessége?

¢) Milyen szinképtartomanyba esik a megvilagito fény?

12.21. | A fotocellak és elektroncsdvek fotokatodjanak bevonataként széleskoriien alkal-
maztak a barium-oxidot, aminek a kilépési munkaja igen alacsony, mindéssze 0,16 aJ.
a) Mennyia barium-oxid hatarhullimhossza és kiiszobfrekvenciaja?
b) Mekkora maximalis energiaju elektronok lépnek ki a barium-oxid feliiletrél, ha a meg-
vilagito fény hullamhossza 380 nm?

12.55. | Egy 400 nm-es hulladmhosszon miikodé kék lézer masodpercenként ugyanannyi,
ezredmalnyi fotont bocsat ki, mint egy 600 nm-en m{ikodaé piros lézer.

a) Hogyan aranylik egymashoz a két lézer fotonjinak energidja?

b) Mennyi a lézerek teljesitménye?

2005 / oktéber kozépszintii érettségi

A fémeziistbdl megvilagitas hatasara kilép6 elektron kilépési munkaja 0,69 aJ.

a) Legalabb mekkora legyen annak a fénynek a frekvencidja, amelynek hatasara az elektron
kiléphet az eziist feliiletérdl? (A Planck-allandé értéke 6,63-10-34Js.)

b) Milyen fényrél lehet sz6: infravords, lathat6 vagy ultraibolya fényroél?

2010 / majus kozépszintl érettségi

Egy 400 nm hulldimhosszisagua fényt kibocsaté 1ézer hasznos teljesitménye (azaz a fénysugarzas
teljesitménye) 5 mW, a 1ézer milikddésének hatasfoka pedig 2%.

a) Hany foton 1ép ki a 1ézerb6l masodpercenként?

b) Mekkora elektromos teljesitményt vesz fel a l1ézer miikodés kézben? (h =6,63-10-34 Js,c=
3:108 m/s)



